

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационное исследование Имаркулова К.А. по теме «Конституционно-правовое регулирование политических прав граждан Кыргызской Республики и роль органов внутренних дел в их обеспечении», представленное к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, конституционный судебный процесс, муниципальное право.

Диссертационная работа К.А. Имаркулова выполнена на актуальную в теоретическом и практическом отношении тему и представляет собой самостоятельное комплексное исследование различных аспектов регулирования политических прав граждан по Конституции Кыргызской Республики и роли органов внутренних дел в их обеспечении.

Тема диссертационного исследования в современных условиях является, несомненно, актуальной. Это связано, в первую очередь, с конституционно-правовыми преобразованиями, происходящими в современном Кыргызстане, затрагивающими практически все сферы общественной жизни, в том числе, сферу обеспечения политических прав граждан.

Содержание диссертации позволяет сделать вывод о научной состоятельности авторского подхода к изучению конституционно-правовых основ обеспечения политических прав граждан в историческом плане и в современном Кыргызстане. Достоинством исследования К.А. Имаркулова является, то, что был проведен не только формально юридический анализ правовых конструкций, нормативных правовых актов, но и выявлены сущность и значение конституционно-правового регулирования отношений в сфере обеспечения политических прав граждан органами внутренних Кыргызской Республики.

Соискателем проведен комплексный правовой анализ действующего законодательства Кыргызской Республики, закрепляющего политические

права граждан, выявлены наиболее актуальные и проблемные вопросы в сфере регулирования этих прав и сформулированы на этой основе соответствующие предложения по его совершенствованию; рассмотрены соотношение международного права и кыргызского законодательства в сфере политических прав граждан и механизм их имплементации в национальное законодательство.

Диссертационное исследование К.А. Имаркулова содержит существенный элемент научной новизны. Научная новизна диссертации определяется тем, что дана общая характеристика конституционно-правового регулирования политических прав граждан Кыргызской Республики; определены понятие, сущность и классификация политических прав граждан Кыргызской Республики; исследовано законодательство Кыргызской Республики о политических правах граждан Кыргызской Республики; проанализированы конституционно-правовые гарантии политических прав граждан Кыргызской Республики; раскрыто место и роль органов внутренних дел в обеспечении политических прав граждан Кыргызской Республики; сформулированы конкретные предложения по совершенствованию деятельности органов внутренних дел по обеспечению политических прав граждан Кыргызской Республики.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается соответствующей апробацией.

Результаты исследования показывают, что оно вносит определенный вклад в развитие теоретических положений рассматриваемой темы и направлено на законодательное разрешение ряда проблем, существующих в сфере конституционно-правового регулирования политических прав граждан в Кыргызской Республике.

Структура диссертации представляется обоснованной, логически выверенной и в полной мере отвечает задачам исследования. Использован

большой массив нормативно-правового материала, статистических и иных данных, широкий круг правовой, научной и учебной литературы.

Диссертация отличается хорошим стилем изложения, практической значимостью, а также необходимой научной новизной.

Диссертационное исследование К.А. Имаркулова является самостоятельным, законченным, вносит определенный вклад в конституционное право Кыргызской Республики, содержит решение задач, имеющих существенное значение для науки конституционного права и практической деятельности органов внутренних дел Кыргызской Республики. Работа полностью соответствует паспорту научной специальности 12.00.02 - конституционное право, конституционный судебный процесс, муниципальное право, а также всем требованиям, предъявляемым к исследованиям данного вида.

Публикации соискателя в полной мере отражают содержание работы.

На основании изложенного, считаю, что диссертацию Имаркулова Камбарали Авазбековича можно рекомендовать к защите.

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор



И.В. Гончаров

«26» апреля 2021 г.